

为坚守岗位的一线员工点赞



文/温馨

爆竹声中辞旧岁，欢歌笑语迎新年。这是我在公司与同事们一起过的第三个春节了。三年里，无论是怎样的一种心境，都让我对他们的坚守有更深感悟。

年三十，一家人围坐一起共享年夜饭，聚在荧屏前观赏春晚，这样的氛围让人倍感温暖。新年总是和那些让人温暖的词语相伴，团圆，亲情，祥和……但是对于不能回家的人而言，心头却总是难免一丝淡淡的忧伤，遗憾与挂念。他

们只能在别人团圆的时候，怀着对亲人的思念与愧疚独自品尝一个人过年的孤单，履行自己的职责。除夕是显得那么不同，但是对维修人员，却只是又一个通宵工作的夜晚，只是比平时多了一份对家人的思念与惦记。

维修人员就凭着自己的朴实无华，凭着对公交运营事业的一腔热情，就这样默默的奉献着。日复一日，年复一年。我赞美这群可爱的人，虽然穿着一身油腻腻的衣服整天围着汽车

转，手中拿着各式各样的扳子，在拧着各式各样的螺丝。偶尔还会遇到拧不下来的螺丝，需要用翘杆死劲的搬动着，他们的手上总会有各种新伤和旧伤，即使受伤了，也从不退缩。

在繁忙的工作之余，我们的维修人员没有放弃学习，他们学技术、练操作，不断地从书本中、实践中吸取新的知识，不断地提高自己适应新环境、新形势的能力，强化自己的维修技能。日复一日，年复一年，维修人员在自己平凡的工

作岗位上尽心尽力，尽职尽责，就像公交车辆上的每一颗“螺丝钉”，渺小却意义非凡。正是有了他们的艰辛付出，才使得公交运营安全高效得到了保障。

他们的社会身份除了是维修一线人员之外，同时在各自的家中扮演着重要的角色，比如是自己父母的儿女，是自己儿女的父母，总之，他们也是对很多人心怀牵挂，同时也被很多人牵挂的人。在渴望回家陪伴亲人过除夕的同

时，也被别人期盼着回家。

生活中，我们往往看到眼力所致，岂止冰山之一角正是源于其背后巨大的基石所在，同理，我们能够乘坐安全的公交出行岂能离开那些默默奉献的维修人员，他们朴实勤劳、少言寡语、无私奉献，为保障扎实的运营车辆努力着。在举国欢庆新春的日子里，坚守一线的人最光荣，为坚守岗位的人们点赞。

谨以此文送给不能回家过年的维修人员。



文/李志

提起过年，对每个人来说都很期盼。过年意味着团聚，意味着热闹，意味着妈妈做一桌可口的年夜饭；过年，对于每个人来说都有不同的韵味，把思念写进了车票，把喜庆挂在对联上，把祝福藏在红包里，把团聚包进饺子里，把每个游子的心紧紧拴在一起。

然而，总有一群人把对父母的思念，对亲人的祝福、家人的团聚和生活的希望都留在工作岗位上，因为他们把这里当成了家！天安加气站就是这么一个温暖的大家庭，每年总有一个班组的员工除夕夜留守在工作岗位上过年。还记得工作后的第一个春节是在单位度过的，那也是我过的第一个

没有父母陪伴的春节。那时的网络没有现在发达，电脑没有音量外放功能，公司领导不知在哪里借了一个24英寸的彩电，我们临时做了天线架调整了半下午好不容易接收到了中央一台，所有人都兴奋不已。

吃过年夜饭，所有值班人员开始布置除夕夜的安全预防工作，漫天烟花，此起彼伏，从除夕夜晚上一直放到初一早晨，稍不注意半截麻雷就掉到了头上。我们把事先准备好的两辆水车开到加气站大院，把灭火器一字排开放在门前，除夕晚上八点开始轮番在院里值班，认真做好安全监督检查工作，把安全风险降到最低。每个值

班人员仰望天空，观察烟花的动向，只要看到附近有燃放的烟花，弦儿就紧绷起来，目不转睛盯着烟花安全落地才放心。但在除夕晚上十一点到初一凌晨两点之间是烟花最为密集的阶段，所有值班人员在院子里手拿灭火器，像忠诚的卫士一样守护着平安。

时光荏苒，岁月如梭，转眼间加气站历经九年的辞旧迎新，想必每位同事至少都坚守过一个难忘的除夕夜，有的同事甚至一连几年都在坚守，扛起了大家的责任放弃了小家的团聚。我们把责任写进值班记录，把安全挂在心上，把祝福融入服务，每个工作日的平安都是值得我们庆祝的新年。



你多久没有牵

妈妈的手

文/白敏

你有多久没对妈妈说心里话，你有多久没牵过妈妈的手？中国人都比较含蓄，对于父母，从来都羞于表达，不会说我爱你，不会主动去拥抱。小时候，我每次生病，妈妈都焦急地拉着我的手，看病、打针、吃药，一刻不舍松开。如今工作和生活的忙碌让我时常忽视对妈妈的照顾，虽然相隔不远，可是见面的机会也不多，按一个月两次算的话，一年见面次数也只不过二十余次。每次见面，我总觉得妈妈眼角的皱纹又多了，染

头发的脚步永远赶不上白头发生长的速度，看着妈妈日渐苍老的身影，心里一阵酸楚！

小时候，日子过的很艰辛，妈妈为了供我们上学，吃尽了苦头。那时候我就下定决心，长大赚钱了一定要好好报答妈妈，让妈妈过上最好的生活。可是现在长大成家了，妈妈对我的关心一点都不比从前少，而我对妈妈的照顾却少之又少。

龙应台在《目送》中有这样一句话：“所谓父子一场，只不过意味

着你和他的缘分就是今生今世不断地目送他的背影渐行渐远。你站在小路的这一端，看着他逐渐消失在小路转弯的地方，他用背影默默告诉你，不必追！”

后来，我渐渐明白，这种渐行渐远是儿女新生活的开始，也是父母越来越孤单的开始，长大总要离开家闯世界，但和父母的缘分是永远割不断的牵挂，我们有时间回家多陪陪父母，趁子欲养亲还在的时候，告诉父母我们爱着他们。

除夕夜

李志

深巷无一人，
万家灯火明；
千里思故乡，
最念儿时情。

暮然犬吠声，
游子梦觉醒；
迎新辞旧岁，
烟花满天星。

一封家书

爸、妈：

过年好！又到春节了，女儿在他乡给您们二老拜年了，今年的春节又不能与您们在一起团聚。春节期间，因为工作的需要，我在单位留守值班。每逢佳节倍思亲，今晚除夕夜，我更加的想念你们，有太多想说的在心里话，却不知从何说起。

爸、妈，好久没有回家了，家里的一切还好吧，可怜天下父母心，在你们眼里我永远是个孩子，让你们操心了。我现在挺好的，二老就放心吧，不要对我有太多牵挂，我会照顾好自己。只要你们健康快

乐，就是我最大的愿望。

千年古训：“父母在，不远游”，其实真的很想回家去陪陪你们二老，可是由于工作的特殊性，今年我又失言了，希望爸妈能够谅解。我知道，你们把我拉扯大实属不易，所以我在特别害怕过年，因为你们二老又将老一岁，看着你们渐渐老去的容颜，我内心特别的愧疚。我也知道，其实你们要求并不高，不求吃的有多好，穿的有多好，最大的愿望就是希望儿女们多一点的陪伴。但是我现在

连这么点小小的要求都不能满足。

昨天和妈妈视频，看到她越来越多的白发，越来越深的皱纹，心里有说不出的滋味。今晚是除夕夜，特别想吃妈妈亲手包的饺子，可惜今年又吃不到了。回想前几年除夕夜，我们一家人在一起吃着妈妈亲手做的美食，看着春晚是多么幸福快乐，现如今，这份美好也成为了

一种奢望。

新的一年祝愿爸、妈身体健康，同时也祝愿我们一家平安、幸福，愿一切安好！

女儿：王静

义利兼顾 诚实守信



天安公交集团微信公众号二维码



天安公交集团掌上公交二维码

天安公交集团审计监察部投诉举报电话

邮箱：TA1179@163.COM

电话：0477-8373611

15904771179(微信同号)